

# 海基會關懷台商參訪團參訪報告

報告單位：海基會

參訪期間：100年6月27日至6月30日

## 壹、前言

去(99)年6月兩岸簽署經濟合作架構協議後，兩岸關係更進入新的里程碑。加上大陸於今年3月通過十二五規劃中七大策略性產業，與政府推出的六大新興產業、四大智慧型產業有相當高的重合，未來不但兩岸新興產業合作機會增加，可預期將提供台商更多的商機。

為了解大陸各地台商經營問題，並協助台商掌握當地經濟發展趨勢，提升競爭力，本會自97年下半年以來，安排本會江董事長以及高副董事長前往大陸珠三角、長三角、福建、環渤海及華中、華東地區訪視台商，與當地台商協會會長或代表舉行座談會或茶敘聽取台商實際需求與建言，並藉由與當地政府首長的會晤，反映台商在大陸經營所面臨的困難，實地協助台商解決問題，頗受台商肯定。

## 貳、本團成員

團長：本會江董事長

團員：陸委會高副主委長、內政部簡次長太郎、經濟部林次長聖忠、教育部林次長聰明、金管會李副主委紀珠、本會高副秘書長文誠、陳處長榮元、劉慧玲科長、賀湘明機要科長、彭雯漪資深高級專員、李紅妤組員、洪晟晏組員、王維斌組員。

## 參、行程紀要

### 一、6月27日(星期一)

與深圳市委常委張思平會晤。

## 二、6月28日（星期二）

- （一）參訪深圳市博物館。
- （二）與深圳市委書記王榮會晤。
- （三）與廣東台商協會會長及代表座談。
- （四）參加深圳台商協會 21 週年慶典。

## 三、6月29日（星期三）

- （一）與海協會陳雲林會長會晤。
- （二）參訪艾美特電器（深圳）有限公司。
- （三）參訪台灣美食街。
- （四）與深圳台商餐敘。
- （五）出發前往中山，參訪榮南機械工業有限公司。
- （六）與中山市委書記薛曉峰會晤。
- （七）與中山台商茶敘。

## 四、6月30日（星期四）

- （一）參訪隆成日用製品有限公司。
- （二）參訪泰騰燈飾有限公司。
- （三）與中山台商餐敘。
- （四）參訪團一行搭機返台。

## 肆、辦理成效

本次出團特別邀請海基會董監事隨團參訪，除了參加深圳台商協會 21 週年慶，也於深圳及中山與廣東地區台商協會會長及代表進行 2 場座談及茶敘。實地瞭解當地台商經營遭逢的困難與所需要的協助，並藉由與當地領導會晤時，反映台商意見。